
تیم فوتبال استقلال بعد از روی کار آمدن مصطفی آجرلو به‌عنوان مدیرعامل 

این باشگاه در بسیاری از امور با نظم و تدبیر خاصی کارها را پیش می‌برد؛ 

از حمایت مدیریت از کادرفنی و بازیکنان این تیم گرفته تا شکسته شدن 

بسیاری از تابوهای درآمدزایی ازجمله درآمدهای تبلیغات محیطی و سایر 

مسائل اینچنینی. این درحالی است که استقلالی‌ها در بسیاری از امور تا 

اینجای کار به‌خوبی پیش رفته‌اند؛ اما برخی مسائل دیگر مثل توجه ویژه 

به بازیکن سابق برزیلی این تیم- که در یکی از دیدارهای رسمی استقلال 

در فصول گذشته دچار مصدومیت شدیدی شد و همین موضوع باعث شد 

برای همیشه خانه‌نشین شود- انگار از دستورکار مدیران باشگاه خارج شده 

است. البته در روزهایی که حداقل جلوی ازدیاد پرونده‌های بین‌المللی 

علیه استقلال در محاکم قضایی فیفا یا دادگاه عالی ورزش گرفته شده است 

مسئولان این باشگاه می‌توانند این موضوع را در اولویت قرار داده و فارغ از 

هر ماجرا و رای و حکمی که صادر شود به دلجویی از پادوانی بپردازند که 

سالمت خود را برای استقلال داد و برای همیشه از فوتبال دور ماند تا حداقل 

از لحاظ وجدان استقلالی‌ها آسوده‌خاطر شوند. این درحالی است که فقط 

موضوع پرونده پادوانی در دادگاه عالی ورزش علیه استقلال جریان نداشته 

 CAS و پرونده استراماچونی، سرمربی سابق ایتالیایی نیز همچنان در دادگاه

در سوئیس در جریان است؛ با این تفاسیر به نظر می‌رسد هر دو پرونده در 

بهمن‌ماه سال جاری تعیین‌تکلیف شده و رای نهایی به باشگاه استقلال 

ابالغ خواهد شد. 

پرونده‌ پادوانی در دادگاه تجدیدنظر

درخصوص آخرین وضعیت پرونده مدافع سابق برزیلی استقلال شنیده 

می‌شود که دادگاه حکمیت ورزش زمان بررسی پرونده استقلال و پادوانی را 

اعالم کرده که این جلسه جمعه اول بهمن ۱۴۰۰ برگزار می‌شود. بازیکن 

برزیلی سال‌های نه‌چندان دور تیم‌های مختلف ایرانی که توسط تیم فولاد 

به فوتبال ایران معرفی شد در سال ۲۰۱۶ راهی استقلال تهران شد اما 

یک حادثه منجر به این شد که برای همیشه از مستطیل سبز دور بماند؛ 

او در سال ۹۶ در بازی استقلال تهران مقابل فولاد خوزستان در اهواز، روی 

توپ ارسالی با آرمین سهرابیان دیگر بازیکن استقلال سربه‌سر و دچار 

مصدومیتی شدید شد؛ مصدومیتی که باعث شد برای همیشه از فوتبال 

دور بماند و ویلچرنشین شود.

این درحالی است که باشگاه استقلال فقط صد هزار دلار به این بازیکن 

بدهکار بود و حتی در زمان مدیران سابق مقرر شد این پول به وی پرداخت 

شود اما در موعد پیش‌بینی‌شده این بازیکن برزیلی از گرفتن پول صرف‌نظر 

کرد و از باشگاه استقلال به‌خاطر قصور در امور پزشکی به‌منظور رسیدگی به 

وی بعد از سانحه مصدومیتش به دادگاه عالی ورزش شکایت کرد و خواستار ۹ 

میلیون دلار غرامت شد اما این همه ماجرا نیست و طبق شنیده‌ها، پادوانی 

از باشگاه استقلال به دادسرای رسمی کشور ایران نیز شکایت کرده است. 

سمیعی: وظیفه اخلاقی خود را انجام می‌دهیم

فرشید سمیعی، معاون حقوقی استقلال در گفت‌وگو با »فرهیختگان« درباره 

آخرین وضعیت پادوانی اظهار داشت: »بنده مکرر گفته‌ام به جز مسائل 

قانونی، یک‌سری مسائل اخلاقی هم به باشگاه استقلال وارد بود که متاسفانه 

به‌دلیل حجم مشکلات بالا در باشگاه به این مهم رسیدگی نشده اما با 

اقداماتی که باشگاه استقلال برای افزایش توان مالی انجام داده، ان‌شاءالله 

به‌محض ایجاد این درآمدها که به‌تدریج درحال انجام و ایجاد است و این 

مبالغ درحال واریز به باشگاه است، درصورتی‌که این توان مالی به اندازه 

لازم برسد، ما فارغ از اینکه نتیجه محاکم قضایی داخلی و بین‌المللی به 

کجا می‌رسد، وظیفه اخلاقی خود را انجام خواهیم داد.« 

وی ادامه داد: »پادوانی متاسفانه از باشگاه استقلال هم به محاکم بین‌المللی 

ازجمله فیفا و دادگاه عالی ورزش شکایت کرده و هم در محاکم داخلی اقامه 

دعوا کرده است اما باز هم تاکید می‌کنم فارغ از اینکه نتایج این محاکم به 

کجا خواهد رسید، ما سعی می‌کنیم به وظایف اخلاقی انسانی و اسالمی 

خودمان عمل کنیم.« 

سمیعی درباره اقدام عجیب پادوانی درخصوص شکایت به محافل قضایی 

داخلی از باشگاه استقلال و آخرین وضعیت این پرونده در این محافل، اظهار 

داشت: »او در محافل قضایی داخلی این شکایت را مطرح کرده و متاسفانه 

دعوای فوتبالی را به دادگستری قوه قضائیه ایران ارجاع داده است. او 

همزمان این کار را انجام داده، این درحالی است که قانون اجازه نمی‌دهد 

شما همزمان در دو مرجع اقامه دعوا کنید اما پادوانی همزمان با شکایت 

به فیفا از طریق دفتر خدمات قضایی در داخل ایران علیه باشگاه استقلال 

طرح دعوا کرده که دعوای بدوی به نفع باشگاه استقلال خاتمه پیدا کرد، 

اما دوباره دادخواست تجدیدنظر از طریق وکیل این فرد ارائه شد و پرونده‌ 

حالا به دادگاه تجدیدنظر رفته است.« 

امیدوار به تسویه با استرا با باقی‌مانده پول قایدی

چندی پیش جلسه استماع )hearing( رسیدگی به پرونده استراماچونی 

به‌صورت آنلاین برگزار شد. در این جلسه باشگاه استقلال مدارک و مستندات 

جدیدی به دادگاه ارائه کرد. از هر طرف ۳ وکیل حضور داشتند و از هر دوطرف 

افرادی به‌عنوان شاهد به جلسه دعوت شدند. تاریخ اولیه اعلام‌شده از سوی 

CAS برای صدور رای این پرونده ۳۱ ژانویه ۲۰۲۲ مصادف با ۱۱بهمن ۱۴۰۰ 

خواهد بود. اما احتمال تعویق این تاریخ، زیاد است. 

در همان زمان برخی رسانه‌ها این‌طور مطرح کردند که در قرارداد استراماچونی 

بندی وجود دارد که باشگاه استقلال حق هرگونه شکایت را از خود سلب 

کرده که البته باشگاه استقلال این موضوع را کذب محض دانست، اما به 

گفته رئیس کمیته حقوقی باشگاه استقلال استراماچونی خواستار تمامی 

حقوق باقی‌مانده خود به‌همراه جرایم و خسارت آنها شده است که چیزی 

حدود یک میلیون و ۵۰۰ هزار دلار تا یک میلیون و ۷۰۰ هزار دلار درصورت 

تایید دادگاه عالی ورزش خرج روی دست استقلالی‌ها باقی خواهد ماند. 

این درحالی است که در زمان احمد مددی، ستاره آبی‌ها یعنی مهدی 

قایدی به همین منظور به باشگاه الاهلی فروخته شد اما حالا خبر می‌رسد 

که حدود یک میلیون دلار از بابت رضایتنامه فروش قایدی صرف امور دیگر 

شده است و فقط ۸۳۰ هزار دلار از این پول باقی‌مانده، هرچند آبی‌ها 

امیدوار هستند رای استراماچونی تا مقدار زیادی شکسته شده و با کاهش 

آن، همین مبلغ باقی‌مانده از رضایتنامه مهدی قایدی کفاف تسویه‌حساب 

با استراماچونی را بدهد. 

سمیعی: هرگز نگفتم مددی پول قایدی را حیف و میل کرده است

فرشید سمیعی، رئیس کمیته حقوقی باشگاه استقلال درباره اینکه آخرین 

وضعیت باقی‌مانده مبلغ رضایتنامه مهدی قایدی از باشگاه الاهلی و 

نقل‌وانتقال آن به باشگاه استقلال به کجا رسید، تاکید کرد: »پول حاصل 

از فروش مهدی قایدی از بابت رضایتنامه وی به باشگاه رسیده و در داخل 

باشگاه موجود است، اما لازم است در این خصوص توضیحاتی بدهم. مبلغ 

رضایتنامه مهدی قائدی یک میلیون و ۸۰۰ هزار دلار بوده که ۹۵۰ هزار 

دلار آن براساس اسناد موجود قبل از ورود مدیریت جدید هزینه شده، این 

درحالی است که بنده در آن اوایل که به باشگاه استقلال آمدم این قضیه 

را عنوان کردم که آقای مددی، مدیرعامل قبلی باشگاه یک مقدار از این 

موضوع ناراحت شدند، درحالی‌که منظور من اصال آقای مددی نبود و بنده 

به تلاش‌های ایشان در زمانی که در باشگاه استقلال بودند، احترام می‌گذارم 

و هرگز نگفتم که آقای مددی خدای‌نکرده این پول را حیف و میل کردند.« 

وی ادامه داد: »اسناد و مدارک هزینه‌کرد‌ها در باشگاه موجود است و باز هم 

تاکید می‌کنم ۹۵۰ هزار دلار براساس اسناد و مدارک موجود در باشگاه هزینه 

شده است. در این بین ۸۵۰ هزار دلار باقی‌ مانده، که حدود ۱۰ تا ۲۰ هزار 

دلار آن هم هزینه شده و درحال‌حاضر ۸۳۰ هزار دلار به کمک کنسولگری 

ایران در امارات و مقامات وزارت امورخارجه به باشگاه استقلال چند ماه پیش 

انتقال پیدا کرد و درحال‌حاضر این مقدار پول موجود است.« 

سمیعی تاکید کرد: »در هرصورت امیدواریم درخصوص پرونده استراماچونی 

دادگاه به نفع ما رای بدهد تا مبلغ فوق و باقی‌مانده حاصل از درآمد فروش 

مهدی قایدی بتواند کفاف پرداخت باقی‌مانده مطالبات آقای استراماچونی 

را بدهد. قرار بود کل مبلغ فروش قایدی برای این موضوع ذخیره شود اما 

متاسفانه این اتفاق نیفتاد. در هر صورت با شنیده‌های ما این بازیکن 

به‌منظور تسویه‌حساب برای پرونده استراماچونی واگذار شد و اگر قرار بود 

این اتفاق نیفتد، اصال نیازی نبود که این انتقال هم صورت بگیرد و قایدی 

به امارات برود.« 

رئیس کمیته حقوقی باشگاه استقلال یادآور شد: »حدود ۸۳۰ هزار دلار از 

این پول در باشگاه استقلال موجود است، در هر صورت استراماچونی با توجه 

به خسارت و جرایمی که درخواست کرده، فکر می‌کنم بیش از 1/5 میلیون 

دلار ما را محکوم کند، اما ان‌شاءالله دفاعیات ما مثمرثمر واقع شود و ادعای 

ما در مراجع بین‌المللی ازجمله دادگاه عالی ورزش مورد قبول قرار بگیرد. 

امیدوارم بتوانیم خواسته 1/5 تا یک میلیون و ۷۰۰ هزار دلاری ایشان را به 

زیر یک میلیون دلار و تا حدود ۸۰۰ تا ۹۰۰ هزار دلار کاهش بدهیم که اگر 

بتوانیم این کار را بکنیم، پیروزی با ماست و قطعا به این موضوع امیدواریم.« 

وی در پایان گفت: »این گزارش‌ها برای این است که هواداران بتوانند 

نظارت کنند، چون باشگاه متعلق به هواداران است و همه ما باید پاسخگوی 

هواداران و مردم باشیم که این‌گونه از نهیب آنها متوجه می‌شویم که کجا 

را داریم اشتباه می‌رویم.« 
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موضوع پرونده اریک باگناما، بازیکن گابنی تیم فوتبال گل‌گهر هر روز زاویه 

جدیدی پیدا می‌کند و اخبار درست و غلط بسیاری پیرامون این بازیکن 

وجود دارد. به این ترتیب که کسی نمی‌داند کدام درست و کدام غلط 

است. فدراسیون گابن هم که به‌شدت غیرحرفه‎ای عمل می‌کند و آن‌قدر 

ایمیل و نامه از این فدراسیون به فدراسیون فوتبال ایران آمده که احتمالا 

خودشان هم دیگر به درست و نادرست بودن ایمیل‌هایشان شک داشته 

باشند. اخیرا هم ایمیل‌های زیادی به فدراسیون ما فرستاده که محرمانه 

است و هیچ‌کس از آنها خبر ندارد ولی قاعدتا در جلسه روز دوشنبه که 

برای رسیدگی به همین پرونده ترتیب دادند همه زوایا مشخص و محتوای 

این ایمیل‌های جدید هم علنی می‌شود.

جالب است که این ایمیل‌ها همه به اسم فدراسیون گابن است ولی 

امضاکننده‌ها فرق دارند و یکی دبیرکل، یکی معاون، یکی رئیس و... است 

و همه یکدیگر را نقض می‎کنند. در اصل آدرس همه این ایمیل‌ها همانی 

است که از اول فرستاده‌ شده و هنوز هم درحال جواب دادن به فدراسیون 

فوتبال ایران است.

به هر حال در این پرونده فارغ از مشخص‌شدن وضعیت باگناما مسائل دیگری 

هم مشخص می‌شود و برخی کوتاهی‌ها در این خصوص نیز مشخص می‌شود 

که شاید در دیگر پرونده‌ها هم به‌وجود آمده ولی به آن رسیدگی نشده است.

 شورای تامین استان ورود کرد

شاید پرونده بازیکن گابنی تیم گل‌گهر آن‌قدر حاد نباشد که شورای تامین 

استان در آن ورود کند. در روزهای اخیر اما آن‌قدر این پرونده را مهم کردند 

که پای شورای تامین هم به این موضوع باز شد. شاید اگر یک‌طرف این 

شکایت باشگاه استقلال قرار نداشت موضوع این‌قدر بااهمیت جلوه نمی‌کرد 

ولی حالا این پرونده در صدر اخبار فوتبال قرار گرفته به شکلی که دیگر 

مسائل و مشکلات فوتبال بی‌ارزش شده است. اینکه چرا این پرونده این‌قدر 

مهم است نیز از دید بسیاری افراد با واکنش‌هایی رو‌به‌رو است. ناصر ارزی، 

وکیل باشگاه گل‌گهر که اتفاقا از مشاوران حقوقی باشگاه پیکان، یکی از 

شاکیان این پرونده نیز هست در این مورد به »فرهیختگان« گفت: »نمی‌دانم 

چرا این موضوع را این‌قدر حساس کردند. بسیاری از اطلاعاتی که درمورد 

این پرونده منتشر شده درست نیست. نمی‌دانم چرا ولی احساس می‌کنم 

برخی نمی‎خواهند من در جلسه روز دوشنبه برای رسیدگی به این پرونده 

حضور داشته باشم.«

 وکیل مشترک بانی تعارض منافع

یکی از مشکلاتی که اخیرا درمورد این پرونده به سوژه روز تبدیل شده، 

حضور یک وکیل در دو باشگاهی بود که یکی شاکی و 

دیگری متهم بود. در اصل ارزی هم وکیل باشگاه پیکان 

است و هم باشگاه گل‌گهر سیرجان. جالب است که 

بسیاری از رسانه‌ها و حتی برخی برنامه‌های ورزشی 

صداوسیما از این موضوع به‌عنوان عجایب فوتبال 

ایران یاد می‌کنند و حتی مدعی هستند فقط در 

فوتبال ما چنین اتفاقی رخ می‎دهد.

فارغ از تفاسیری که در این خصوص می‌شود، یک 

نکته کامال مشخص است و آن اینکه یک فرد 

می‌تواند در آن واحد وکیل یک یا چند 

فرد حقیقی و حقوقی باشد و این هیچ 

منافاتی با حرفه او ندارد. حال اما در 

چنین شرایطی چه باید کرد؟

بازیکن طرف دعوی که خود وکیل 

شخصی دارد و این وکیل به تهران آمده 

و برای دفاع از موکلش در جلسه روز 

دوشنبه حاضر می‌شود؛ اما درمورد 

دو باشگاه گل‌گهر و پیکان چه اتفاقی 

رخ می‌دهد؟ طبیعی است که اگر 

تعارض منافع پیش بیاید وکیل مربوطه با توجه به عناوین قانونی 

اقدام خواهد کرد. در اصل یک مشاور حقوقی می‌تواند هم‌زمان با 

چند شرکت کار کند و اگر تعارض منافعی پیش بیاید با اعالم این 

تعارض به مدیر بالادستش از آن پرونده خارج می‌شود. این شرایط 

درمورد باشگاه پیکان و گل‌گهر هم صدق می‌کند. ارزی می‌گوید: 

»هیچ تعارض منافعی وجود ندارد. حین رسیدگی به این پرونده اگر 

احساس کنم تعارضی به‌وجود آمده از این پرونده استعفا 

می‌دهم. باشگاه پیکان و باشگاه گل‌گهر به‌جز 

من مشاوران دیگری هم دارند. اگر بخواهند 

من به‌عنوان وکیل‌شان حاضر می‌شوم و 

اگر نه همکارانم در این خصوص اقدام 

می‌کنند.«

با وجود گفته‌های ارزی این‌طور به‌نظر 

می‌رسد که در این جلسه با وجود 

برخی ناراحتی‌هایی که به‌وجود 

به‌عنوان  ارزی  است  قرار  آمده 

وکیل باشگاه گل‌گهر حاضر شود 

و باشگاه پیکان وکیل دیگری را به 

این دادگاه می‌فرستد.

 جعل سند یا کارشکنی

در ماده32 به بعد قانون مجازات ما درمورد جعل به‌خوبی پرداخته است. این‌طور 

به‌نظر می‌رسد که اگر جعلی صورت گرفته باشد متوجه باشگاه گل‌گهر نخواهد 

بود چراکه جعل یک فعل مادی است که مرتکب فعل آن را انجام داده و درنتیجه 

باید پاسخگو باشد. درحالی که اسناد ارائه‎شده یا ازسوی بازیکن بوده یا وکیل یا 

فدراسیون کشورش. درنتیجه هیچ اتهامی در این خصوص نمی‌تواند متوجه باشگاه 

گل‌گهر باشد. به فرض اینکه در پرونده این بازیکن طبق برخی اخبار اسنادی 

جعل شده باشد، باید دید جعل‌کننده کدام مرجع است. درنتیجه با توجه به اخبار 

مستندی که می‎رسد اقدامی ازسوی باشگاه گل‌گهر صورت نگرفته و هر آنچه 

این باشگاه ارائه داده ازسوی افراد حقیقی و حقوقی مرتبط با پرونده بوده است. 

وقتی سندی از مبدا ارسال‌شده و به مقصد رسیده و باشگاه هیچ دخل و تصرفی 

در آن سند نداشته است این سند قابلیت انتصاب به باشگاه گل‌گهر را ندارد. 

فدراسیون فوتبال گابن مستقیما به فدراسیون فوتبال ایران ایمیل ارسال کرده و 

حالا منکر شده و شاید مدعی شود این ایمیل را نزده و باشگاه گل‌‎گهر صادرکننده 

سند نبوده است، اما این همه ماجرا نیست. جدا از قانون مجازات در فدراسیون 

فوتبال نیز اساسنامه‌ای وجود دارد که در مراجع فوتبالی مقبول‌تر است. از این‌رو 

وقتی این قانون مسئولیت‌هایی را برعهده باشگاه می‌گذارد باشگاه گل‌گهر دخیل 

به‎نظر می‌رسد. دقیقا گره پرونده همین‌جاست، جایی که باشگاه‌های شاکی به 

اساسنامه استناد می‌کنند ولی باشگاه گل‌گهر و وکلایش به قانون مجازات استناد 

می‌کنند. باید دید این پرونده با این همه مجهولات، روز دوشنبه به کجا می‌کشد.

 گابنی ملی‌پوش

سه باشگاه استقلال، پیکان و سپاهان که اریک باگناما مقابل آنها در ترکیب 

گل‌گهر بازی کرده مدعی تغییر نتیجه بازی هستند و به فدراسیون فوتبال 

شکایت کرده‌اند.

فدراسیون فوتبال در روزهای اخیر مکاتباتی با همتایان گابنی خود داشته و 

در این بین تاییدشده که این بازیکن در یک اردوی ملی برای دیدار دوستانه 

دعوت شده است. اگر این خبر صحت داشته باشد که ظاهرا دارد سابقه حضور 

در تیم‌ملی در کارنامه این بازیکن ثبت شده است.

اتفاقات تازه‌ای در این خصوص افتاده، وکیل باشگاه گل‌گهر هم بسیار امیدوار 

است اخبار جدید به‌نفع آنها باشد. او البته به ما می‌گوید: »به اسناد جدید اصلا 

دسترسی نداریم. می‌دانیم ایمیل‌های تازه‌ای آمده است ولی همه به فدراسیون 

ارسال شده و آنها هم دراختیار ما قرار ندادند. ما باید روز دوشنبه در جلسه‌ای 

حضور داشته باشیم که نه‌تنها تکلیف این بازیکن و باشگاه گل‌گهر را مشخص 

می‌کند بلکه سرنوشت فوتبال به این جلسه بستگی دارد.«

باید دید با توجه به قوانین موجود کمیته انضباطی چه تصمیمی در این 

خصوص خواهد گرفت. گفته می‌شود حکم این بازیکن تا پیش از دیدارهای 

هفته دهم صادر می‌شود.

نیلوفر مژدهی
 روزنامه‌نگار
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استقلالی‌ها امیدوار به شکسته شدن رای پرونده استراماچونی 

ج یک میلیون دلار از پول قایدی، شکایت پادوانی به دادگستری ایران خر
سمیعی: اگر قرار بود پول قایدی صرف بدهی استرا نشود، چرا فروخته شد؟ 

نصیرزاده: بازنده شدن گل‌گهر موضوعیت ندارد
برای مشخص شدن شکایت سه باشگاه لیگ برتری )استقلال، سپاهان و پیکان( از گل‌گهر به‌خاطر استفاده از بازیکن غیرمجاز باید تا زمان برگزاری جلسه 

فدراسیون صبر کرد اما شواهد نشان می‌دهد احتمال سه بر صفر شدن نتایج بالا نیست. هوشنگ نصیرزاده در این خصوص به »فرهیختگان« گفت: »فدراسیون 

گابن واقعا عجیب‎وغریب است. دو نفر در گابن هستند که هر دو ادعای دبیرکلی دارند، یکی می‌گوید این بازیکن بازی ملی دارد، نفر دوم این ادعا را رد می‌کند. 

این موضوع با فیفا در میان گذاشته‌ شده تا به مشکل رسیدگی کند.« وی ادامه داد: »درصورتی‌که بازیکن گابنی مجوز بازی پیدا نکند، گل‌گهر باید تمام مبلغ 

قرارداد این بازیکن را پرداخت کند و طبعا در این ماجرا از نظر مالی متضرر می‌شود.«

این کارشناس حقوقی درباره اینکه نتایج سه بازی برگزار شده با حضور این بازیکن تغییر خواهد کرد یا خیر، گفت: »به‌نظر می‌رسد بازنده کردن گل‌گهر دیگر 

موضوعیت ندارد، چون این تناقض آرا از طرف گابن است، آن هم با ایمیل‌های رسمی.«

کدام‌یک تکلیف باگناما را مشخص می‌کند

قانون مجازات یا اساسنامه فدراسیون؟
وکیل مشترک گل‌گهر و پیکان: تعارض منافع باشد، استعفا می‌دهم 


